



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ (ΣΕΚ)

Τηλ.: 210 2751853 - Fax: 210 6772917 - info@sek-hellas.gr - www.sek-hellas.gr

ΠΡΟΣ: Υπουργό ΠΕΚΑ
Γ.Γ. Υδάτων
ΔΕΥΑ όλης της χώρας
Δήμους όλης της χώρας

Αθήνα, 11 Ιουνίου 2013

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Ο ΣΕΚ με επιστολή προς τον Υπουργό ΠΕΚΑ από τον Φεβρουάριο του 2013, με δημοσιεύματα σε περιοδικά και με Δελτία Τύπου αποκάλυψε τα νέα αδιέξοδα που δημιουργούνται με την επιλογή της ηλιακής ξήρανσης – εύηχο μόνο – της ιλύος των βιολογικών καθαρισμών. Τα προβλήματα με την Ηλιακή Ξήρανση είναι σημαντικά:

- Δεν εξασφαλίζεται η τελική διάθεση του αποβλήτου. Ο μόνος αποδέκτης του αποξηραμένου προϊόντος είναι η τσιμεντοβιομηχανία η οποία απαιτεί περισσότερα από 50€ ανά τόνο για να το παραλάβει (!!!). Το παράδειγμα της ηλιακής ξήρανσης στο Ηράκλειο Κρήτης όπου το αποξηραμένο προϊόν οδεύει στο ΧΥΤΑ για να προσλάβει την υγρασία που έχασε, δεν αντέχει στη κριτική της κοινής λογικής. Ούτε φυσικά το αποξηραμένο προϊόν θα κατευθυνθεί στα εδάφη για να ενεργοποιηθεί και πάλι.
- Το κόστος της εγκατάστασης της ηλιακής ξήρανσης είναι υπερδιπλάσιο του κόστους συγκομποστοποίησης ιλύος και κλαδεμάτων. Το κόστος λειτουργίας επίσης.
- Η συγκομποστοποίηση προσφέρει υγιεινοποιημένο εδαφοβελτιωτικό προϊόν με ασφαλή διάθεσή του στα ελληνικά εδάφη που το έχουν **απόλυτη ανάγκη**.

Πρόκειται περί λάθους ή πρόκειται για επιλογή τεχνολογίας που αφ' ενός δημιουργεί αδιέξοδα – οικονομικά για τις ΔΕΥΑ και τους δημότες – σε όφελος ορισμένων, κλείνοντας τα μάτια στην πραγματικότητα;



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ (ΣΕΚ)

Τηλ.: 210 2751853 - Fax: 210 6772917 - info@sek-hellas.gr - www.sek-hellas.gr

Εκατοντάδες εκατομμύρια έχουν προβλεφθεί για να κατασπαταληθούν οικονομικοί και φυσικοί πόροι. Τα αδιέξοδα είναι ορατά. Οι ΔΕΥΑ των νησιών (Κρήτης, Ρόδου, Κω, Μυκόνου, Σαντορίνης, Λευκάδας και.....) θα αποστέλλουν την αποξηραμένη λάσπη στην Αθήνα;;;

Και ποιος θα πληρώνει; Όταν ήδη έχουν αδυναμία είσπραξης των οφειλομένων. Και πως θα δικαιολογήσουν τη γιγάντωση των τελών ύδρευσης – αποχέτευσης; Έχουν ενημερώσει τους Δημότες?

Ο ΣΕΚ προτείνει:

- Την **άμεση τροποποίηση** των μελετών των ήδη ενταγμένων έργων, ώστε τα έργα να μετατραπούν σε συγκομποστοποίηση ιλύος και κλαδεμάτων/φυτικού υλικού.
- Την άμεση χρηματοδότηση έργων κομποστοποίησης για τις υπόλοιπες ΔΕΥΑ.

Οι παραπάνω προτάσεις μπορούν να εξοικονομήσουν πολλά εκατομμύρια ευρώ και οι επενδύσεις να είναι κοινωνικά και περιβαλλοντικά πολύ πιο χρήσιμες και αποτελεσματικές. Ο ΣΕΚ μπορεί να παράσχει πληροφορίες και συγκριτικά κόστη.

Ουδείς μπορεί να επικαλεστεί άγνοια όταν πρόκειται για επενδύσεις εκατομμυρίων στη τωρινή οικονομική συγκυρία. Τα αδιέξοδα που δημιούργησαν οι σπάταλες πολιτικές πολλών δεκαετιών είναι ήδη δυσθεώρητα και πρέπει να σταματήσουν.

Ο πρόεδρος και το Δ.Σ. του ΣΕΚ